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SOCIALTJÄNSTENS INSATSER FÖR SÖNER TILL 
ENSAMSTÅENDE MÖDRAR 

 
Att besvaras av dig som är enhetschef/metodhandledare med överblick 
över arbetet i den grupp/enhet som utreder ungdomsärenden. 
 
 
Kommun:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  Stadsdel:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
 
Avdelning/Grupp:_ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ Namn:_ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  
 
Telefon:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _    E-post:_  _ _  _ _ _ _ _ _ _ _  
 
 
 
 
 
Instruktioner 
Exakta tal efterfrågas inte, vi vill ha en uppskattning! Det är alltså inte 
nödvändigt att använda gruppens statistiska uppgifter eller ta fram 
sådana. 
  
Om svarsalternativen inte överensstämmer med er uppfattning eller 
verksamhet – använd rutorna ”Annat” och skriv dit era svar eller 
kommentarer på baksidan. 
 
 
 
 
Tack för er medverkan! 
 



  

DEL 1. Denna del syftar till att kartlägga omfattningen av Individ och 
familjeomsorgens utredningar vad gäller tonåringar.  
 
1. Hur många utredningar gällande 
ungdomar 13-18( alt 20) år inleddes 
under 2001? 

 
 Ca……….st 

 
2. I förhållande till år 2000 har antalet 
ökat, minskat eller varit oförändrat? 
 

 
[ ] Ökat kraftigt 
[ ] Ökat något 
[ ] Oförändrat       
[ ] Minskat något 
[ ] Minskat kraftigt 

 
3. Vilka är de 3 vanligaste 
utredningsorsakerna? Rangordna! 
 
 

 
Flickor 
[ ] Skolproblem 
[ ] Kriminalitet 
[ ] Psykiska besvär  
[ ] Eget missbruk 
[ ] Brister i hemmet 
[ ] Annat:_ _ _ _ _  

 
Pojkar  
[ ] Skolproblem 
[ ] Kriminalitet 
[ ] Psykiska besvär  
[ ] Eget missbruk 
[ ] Brister i hemmet 
[ ] Annat:_ _ _ _ _ _ 

 
4. Vem aktualiserar ärendet? 
Rangordna  
de 3 vanligast förekommande. 
 

 
Flickor 
[ ] Skola 
[ ] Polis 
[ ] Sjukvård/BUP 
[ ] Fritid 
[ ] Egen/Vårdnads-  
    havares ansökan 
[ ] Annan:_ _ _ _ _ 

 
Pojkar 
[ ] Skola 
[ ] Polis 
[ ] Sjukvård/BUP 
[ ] Fritid 
[ ] Egen/Vårdnads- 
    havares ansökan 
[ ] Annan:_ _ _ _ _ _  

 
5. Hur stor del av utredningarna rör 
pojkar? 

 
Ca       % 

 
6. Av de ungdomar som utreds, hur 
stor andel bor stadigvarande med 
enbart modern? 

 
Flickor 
  
Ca       % 

 
Pojkar 
  
Ca        % 

 
 
 
Här rör frågorna pojkar till ensamstående mödrar samt hur dessa 
utreds och beviljas insatser.  
 
7. Hur många av de pojkar 
som utreds har kontakt med 
sin biologiske far? 
 

 
[ ] Alla 
[ ] Nästan alla 
[ ] Fler än hälften 
[ ] Ungefär hälften 
[ ] Färre än hälften 
[ ] Få 
[ ] Inga 
 



  

 
 
8. Hur ofta kontaktas en 
existerande men frånvarande 
far under utredningen? 
 

 
[ ] Alltid 
[ ] Ofta 
[ ] Ganska ofta 
[ ] Sällan 
[ ] Aldrig 

 
9. Av de skäl/motiv som 
anges för bistånd i ärenden 
gällande pojkar med 
ensamstående mödrar, ange 
de vanligaste!  

 
1. ________________________________ 
 
2. ________________________________ 
 
3. ________________________________ 
  

 
10. Bedriver Individ och 
familjeomsorgen (ev 
tillsammans med andra) 
någon/några verksamheter 
som i huvudsak vänder sig till  
tonårspojkar med 
ensamstående mödrar? 

 
[ ] Ja  
[ ] Nej (gå till fråga 16) 

 
11. Om ja – vilken typ av 
verksamhet? 

 
[ ] Skolstöd 
[ ] Kamratstöd i skolan 
[ ] Öppenvårdsprogram 
[ ] Mellanvårdsprogram 
[ ] Samtalsgrupp 
[ ] Annan gruppverksamhet (utanför skolan) 
[ ] Syskonstöd 
[ ] Riktat uppsökande arbete 
[ ] Annat:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 
12. Vilken form har denna 
verksamhet? 

 
[ ] Reguljär 
[ ] Projekt 

 
13. Ange huvudmannaskap, 
målgrupp samt när 
verksamheten inleddes! 
 

 
Huvudman/män:_______________________ 
 
Målgrupp:_____________________________ 
 
Startår:______________________________ 

 
14. Har denna verksamhet 
dokumenterats? 

 
[ ] Ja  
[ ] Nej 

 
15. Om ja – i vilken form? 
 

 
[ ] Verksamhetsbeskrivning 
[ ] Intern utvärdering 
[ ] Extern utvärdering 
[ ] Forskningsrapport 
[ ] Annat:_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _  

 
 
 



  

 
DEL 2. Nedan följer ett antal påståenden som vi ber er uppge i vilken 
grad ni instämmer med. Kryssa lämplig ruta. 
 Instämmer 

helt 
Instämmer 
delvis 

Instämmer 
något 

Instämmer 
inte alls 

 
16. Att vara 
ensamstående med barn 
innebär en ökad risk för 
social problematik 
 

    

 
17. Bland ungdomar med 
sociala problem är det 
vanligare än bland andra 
ungdomar att man är 
uppvuxen med en 
ensamstående mor 
 

    

 
18. Det är svårare för 
ensamstående mödrar att 
uppfostra pojkar än 
flickor 
 

    

 
19. Det är svårare för 
söner än döttrar att växa 
upp med en 
ensamstående mor 
 

    

 
20. Det är viktigt för 
pojkar att ha en manlig 
förebild att identifiera sig 
med 
 

    

 
21. Pojkar som saknar 
manliga förebilder 
identifierar sig med 
orealistiska mansbilder 
 

    

 
22. Det är ett problem att 
det finns så få män inom 
verksamheter för barn 
och unga 
 

    

 

 
 



  

DEL 3. Denna del har till syfte att försöka fånga de resonemang och 
tankemönster som rör söner till ensamma mödrar.  
 
23. Ungefär hur stor del av 
ansökningarna från pojkar och 
deras familjer uttrycker ”saknar 
manlig förebild”, ”frånvarande 
far”, ”avsaknad av män i 
nätverket” som ensamt eller ett 
av flera problem?  

 
[ ] Alla 
[ ] Nästan alla 
[ ] Fler än hälften 
[ ] Ungefär hälften 
[ ] Färre än hälften 
[ ] Få 
[ ] Inga 

 
24. Hur ofta motiveras (som 
ensamt motiv eller ett av flera) 
biståndsbeslut för gruppen 
tonårspojkar med ensamstående 
mödrar med ”saknar manlig 
förebild” (eller liknande)? 

 
[ ] Alltid 
[ ] Ofta 
[ ] Ganska ofta 
[ ] Sällan 
[ ] Aldrig 
 

 
25. Hur ofta är ”brist på manlig 
förebild” ett tänkt men ej skrivet 
motiv? 
 

 
[ ] Alltid 
[ ] Ofta 
[ ] Ganska ofta 
[ ] Sällan 
[ ] Aldrig 

 
26. Vilka insatser är aktuella i 
dessa ärenden (pojkar som 
bedöms sakna manlig förebild)?  
Rangordna efter förekomst!  

 
[ ] Kontaktperson 
[ ] Stödsamtal med socialsekreterare (e likn) 
[ ] Öppenvårdsprogram 
[ ] Gruppverksamhet på fritiden 
[ ] Placering i fam.hem, HVB  
[ ] Annat:__________________________ 

 
27. Om institution eller 
öppenvårdverksamhet  
– uppge namn och huvudmän på 
de mest använda. 
 

 
Namn:____________________________ 
 
Huvudman:________________________ 
 
Namn:____________________________ 
 
Huvudman:________________________ 

 
28. Hur ofta kombineras flera 
insatser i dessa ärenden?  
 

 
[ ] Alltid  
[ ] Ofta 
[ ] Ganska ofta 
[ ] Sällan 
[ ] Aldrig 

 
29. Ge gärna ett eller flera 
exempel på vanliga 
kombinationer! 
 

 
__________________________________ 
 
__________________________________ 
 

 

Synpunkter på frågorna? (fortsätt gärna på baksidan) 
____________________________________  


